

В честь великого земляка

Чернобай В.

Многолюдно было вчера на центральной городской почте. Длинной цепочкой выстроилась очередь к рабочему месту оператора узла связи Зинаиды Александровны Цыганковой, которая специальным штемпелем производит гашение поступающей корреспонденции.

– Поставьте, пожалуйста, штемпель поаккуратнее, – протягивает открытку старейший филателист города С. П. Тютюнников, в коллекции которого десятки тысяч открыток. В том числе посвященные творчеству нашего великого земляка.

Рассматриваю новинку. В левом углу открытки портрет А. П. Чехова, выполненный художником Л. Зайцевым. Тираж – 500 тысяч. В бандероли для городского узла связи пришло 8000 открыток.

Привычным движением оператор ставит штемпель, стараясь не задеть портрет писателя, и на открытке остается памятный текст: «125 лет со дня рождения А. П. Чехова. 29.01.1985 г. Таганрог, узел связи». Подобное гашение в этот момент производится в Москве и Ялте, всего лишь один день.

В сопроводительном письме, с которым меня ознакомил заместитель начальника узла связи В. И. Хмара, Дирекция по изданию и экспедированию знаков почтовой оплаты, находящаяся в столице, предложила: «Штемпелевание проводить только черной краской. Всю поступившую с периферии корреспонденцию обработать аккуратно и без замедления. Штемпель должен быть выслан на хранение в Дирекцию не позднее 30.01.1985 года».

– Забот у нас сегодня много, – говорит заместитель начальника переводного участка Э. Г. Рыжонкова. – Но мы к такому потоку людей приготовились, будем помогать основному оператору. Выполняем заказы из других городов, которые получили накануне.

Иногородними адресатами поручено заниматься Ирине Алексеевне Мельниченко – оператору с тридцатилетним стажем. Она готовит конверты с памятными сувенирами в Москву, Ленинград, Прокопьевск и другие города страны. Начальник Ялтинского узла связи Н. И. Шульга убедительно просит своего таганрогского коллегу выслать со спецгашением все, что связано с именем великого писателя. А вот москвич В. М. Зайцев изъявил желание проштемпелевать конверты, выпущенные восемь лет назад, на которых запечатлен памятник А. П. Чехову в нашем городе.

Удивительное письмо, чем-то напоминающее известное послание Ваньки Жукова, пришло из города Междуреченска: «Здравствуйте, таганрожцы! Пишет вам ученик местной школы Сергей Шулейко. Я собираю марки о русских писателях. 29 января исполняется 125 лет со дня рождения А. П. Чехова, и в Вашем городе на его родине, наверно, будет производиться спецгашение. Мне нужно оно в коллекцию. Поставьте, пожалуйста, памятный штемпель на моих листочках, юбилейном конверте (деньги за него в письме) и пришлите на мой адрес».

«Листочки» ватмана величиной со спичечную коробку юный сибиряк вложил в один угол конверта, а в противоположный – определил медный пятак. Догадался положить и кусок картона, чтобы подарок «не мялся».

Надо же такому случиться: в очереди оказалась уроженка Междуреченска – Татьяна Павловна Архипова. Она живет на улице Чехова, почти рядом с домиком, где родился будущий писатель, предложила послать своему земляку несколько открыток с видами города. Работает Татьяна Павловна машинистом башенного крана, на улице Чехова (в жилмассиве Русское поле) она сооружает красивые высотные дома.

С утра до позднего вечера вчера на главпочтамте проводилось спецгашение корреспонденции. Тысячи филателистов во всех концах Советского Союза пополняют свои коллекции оригинальным сувениром, посвященным нашему великому земляку, которого знает и высоко чтит все прогрессивное человечество.

ЩЕПЬ имени А. П. Чехова